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Vážení predstavitelia ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí, 

Vážená pani veľvyslankyňa,  

Vážení páni veľvyslanci, 

dovoľte, aby som vám ešte raz zablahoželal k vášmu dnešnému vymenovaniu na 

nové veľvyslanecké posty a zaželal vám veľa úspechov na vašich budúcich pôsobiskách. 

Zahraničná služba je službou Slovenskej republike a jej občanom. Je to náročné 

a spravidla aj celoživotné poslanie.  

Má za cieľ presadzovať záujmy Slovenskej republiky, budovať a zveľaďovať jej 

vzťahy s partnerskými krajinami aj s medzinárodnými organizáciami, ktorých sme 

súčasťou.  

Vytvárať obchodné, politické a kultúrne partnerstvá, či spojenecké väzby. Zároveň 

by mala byť príspevkom Slovenska k úsiliu o obnovenie či udržanie mieru 

a k opätovnému posilneniu dôvery a rešpektu k medzinárodnému právu. 

Toto poslanie kladie vysoké nároky na vašu profesionalitu, ale aj na vaše rodinné 

zázemie. Držím vám preto palce pri jeho úspešnom napĺňaní. 

Niektorí z vás otvárate nové zastupiteľské úrady Slovenskej republiky v štátoch,  

ktoré boli identifikované ako dôležité pre ďalší rozvoj vzťahov v Ázii či Afrike.  

Od vášho úsilia a od konkrétnych projektov bude závisieť ako a do akej miery bude 

Slovensko v týchto častiach sveta viditeľné. 

Vážená pani veľvyslankyňa Chmelová,  

Slovensko 14. decembra oslávi 25. výročie vstupu do Organizácie pre hospodársku 

spoluprácu a rozvoj - OECD. Získanie členstva v tejto prestížnej organizácii malo pre našu 

krajinu zásadný význam. Priblížilo nás k medzinárodným štandardom  

a pomohlo nám v náročnom  transformačnom procese. 

Vďaka svojej takmer 65-ročnej reputácii OECD pomáha členským krajinám 

budovať domácu podporu pre implementáciu vhodných reforiem – a to v oblasti 



stanovovania medzinárodných štandardov aj presadzovania politík vo všetkých 

oblastiach od obchodu, vzdelávania až po digitálnu transformáciu, umelú inteligenciu 

a životné prostredie. 

Vo svete dnes rastie protekcionizmus, geopolitická neistota, krajiny čelia slabým 

vyhliadkam ekonomického rastu. Problémy takýchto globálnych rozmerov si vyžadujú 

komplexný prístup. Verím preto, že Slovensko bude naďalej prostredníctvom Stálej misie 

pri OECD využívať platformu na zdieľanie osvedčených postupov a riešenie globálnych 

výziev, ktoré si vyžadujú medzinárodnú spoluprácu a súčasne aj opatrenia na našej 

národnej úrovni. 

Teším sa, že Slovensko bude v OECD zastupovať kariérna diplomatka, ktorá svoju 

profesionálnu dráhu zasvätila tvorbe a uplatňovaniu stratégií na podporu rozvoja 

podnikateľského prostredia aj hospodárskej spolupráce.  

Verím, že počas svojho pôsobenia budete hájiť a presadzovať záujmy našej krajiny  

v tejto významnej medzinárodnej organizácii.  

Budete oficiálnym hlasom Slovenska v „klube“ vyspelých štátov, ktorého cieľom je 

vytvoriť rovnováhu medzi hospodárskym rastom a spoločenskou zodpovednosťou. 

Vážený pán veľvyslanec Lančarič,  

Tanzánia bola identifikovaná ako jedno z prioritných teritórií z hľadiska 

diverzifikácie slovenského exportu v regióne. Ide o druhú najväčšiu ekonomiku 

Východoafrického spoločenstva. V posledných desaťročiach táto krajina dosiahla 

významný pokrok v sociálnej aj hospodárskej oblasti. Vďaka prudkému rastu bola v roku 

2020 zaradená medzi krajiny s nižšími strednými príjmami. 

Demografický rast Tanzánie, ale aj susedných štátov bude výzvou pre exportérov 

aj budúcich investorov.  

Ide o najrýchlejšie rastúci región sveta, ktorý má enormný potenciál vzhľadom na 

svoju prebiehajúcu zásadnú transformáciu, dynamický rast, ale aj zrýchľujúcu sa 

urbanizáciu a digitalizáciu. Záujmom Slovenska je zintenzívnenie vzájomných vzťahov 

s dôrazom na obchodno-ekonomickú spoluprácu.   

 



Tanzánia je značne orientovaná na dovoz, pričom Európska únia je štvrtým 

najväčším dovozcom výrobkov do Tanzánie. Krajina má teda potenciál aj v turizme vďaka 

bohatej faune a množstvu prírodných krás. 

Zriadenie zastupiteľského úradu SR má nadviazať na tradičné hospodárske styky 

bývalého Československa s krajinami subsaharskej Afriky a prispieť tak k ich vyššej 

intenzite.  

Umožní nám to lepšie uchopiť možnosti spolupráce v tejto časti sveta. Verím, pán 

veľvyslanec, že vaše doterajšie skúsenosti budete môcť využiť na tejto náročnej misii 

a potvrdiť tak správnosť politického rozhodnutia otvoriť veľvyslanectvo v Tanzánii.  

Vážený pán veľvyslanec Koterec, 

zriadenie nového veľvyslanca v krajine, kde Slovensko doteraz nemalo zastúpenie, 

je veľká výzva – logistická, ale predovšetkým zahranično-politická. Vytvoriť spoľahlivé 

a relevantné zastúpenie pre uplatňovanie slovenských záujmov v takej významnej krajine 

juhovýchodnej Ázie ako sú Filipíny, to si vyžaduje vysoko odborne pripraveného 

veľvyslanca so širokými zahranično-politickými skúsenosťami. 

Vaše pôsobenie v slovenskej diplomacii už doteraz zanechalo významnú stopu 

profesionality aj odborného rastu a kreditu. Vaše skúsenosti z pôsobenia v Organizácii 

spojených národov, alebo vaše komplexné pôsobenie pri európskych inštitúciách vás 

predurčuje napĺňať úlohy zástupcu Slovenskej republiky v štáte, na ktorý sa aj celá 

Európska únia orientuje ako na svojho strategického partnera. 

Filipíny sa môžu pochváliť dynamickým hospodárskym rastom. Zároveň sa 

postupne stávajú aj geopoliticky ťažiskovým partnerom na medzinárodnej scéne. EÚ by 

mala do roka otvoriť s Filipínami reláciu voľného obchodu, čo môže významne rozšíriť 

slovenské exportné príležitosti.  

Dá sa očakávať, že sa Filipíny nielen posunú do pozície nášho nového relevantného 

geopolitického partnera, ale aj partnera hospodárskeho. Slovensko a Filipíny si majú 

navzájom mnoho čo pomôcť a verím, pán veľvyslanec, že prispejete k tomu, aby bola táto 

príležitosť využitá. 

Vážená pani veľvyslankyňa, páni veľvyslanci, 



 

tak ako ste sa zaviazali dnešným sľubom, že budete plniť dôležité úlohy v prospech 

Slovenskej republiky a jej občanov. Zároveň budete našu vlasť aj denno-denne 

reprezentovať.  

Vstupujete na náročné teritóriá a o to viac si budem vážiť, keď sa vám podarí 

presadiť ciele, ktoré môžu Slovensku priniesť konkrétne a pozitívne výsledky.  

Prajem vám, aby ste vo svojom úsilí boli úspešní. Aby ste napomáhali budovaniu 

priateľských a vzájomne výhodných vzťahov medzi Slovenskom a krajinami vášho 

pôsobenia. A zároveň verím, že budete mať na zreteli, aby bolo Slovensko vnímané  ako 

pevná súčasť Európskej únie aj NATO, pretože to je náš prirodzený životný priestor, 

v ktorom sa môžeme slobodne rozvíjať. 

Prajem vám veľa úspechov a teším sa na našu ďalšiu vzájomnú spoluprácu. Želám 

Vám všetko dobré. 

 

 


